
  

  لكل فقرهواحده  درجه      )فقره  ٤٠  (   )  واحده فقط   إجابةابة (  الخاص ʪلإج  الإجابة الصحيحة فقط في الكرت  اختر
  ١٥ص   =  -س ٥       حل النظام   )١(س

  ٤-ص = ٢س + ٣                    
يصــــــنف نظــــــام المعــــــادلتين الخطيتــــــين بانــــــه   )٢(س

  :اذا كان للنظام  )  لمستق غيرو(متسق 
  واحد فقط لح  )( أ   )  ٥ ،   ٢  (  ( أ )
  عدد لاĔائي من الحلول   ( ب )   )  ٥- ، ٢ (  )  ( ب

  حل  دلا يوج  ( ج )  )  ٢ ،    ٥(   ( ج )
    ٥عددان حاصل جمعهما   عبارة  لنظام المعبر عن ا  )٤(س  نظام  ٣س+  ٢ص=   ،  ٤-س۲ص=    لنظام  ا  ) ٣( س

  هوخر لاال او أحدهما يساوي أربعة أمث
  ص ٤   =   س    ،   ٥+ ص =  س  )  أ (  متسق مستقل   أ )  (
  ص٤-   =   س    ،   ٥س + ص =   ( ب )   مستقل متسق غير   )  ب( 

  ص  + ٤    =   س    ،   ٥س + ص =   ( ج )   غير متسق   ( ج ) 
    ٥ س + ص =٣  أفضل طريقة لحل النظام    )٥(س

    ٣س + ص =٢                                
    ٢    =    ص  +  س٢                لنظام التالي ا  )٦س(

    ٥  ص =  +    س ٥            

  متسق مستقل   ( أ )   طرح لʪف  الحذ  أ ) ( 

  متسق غير مستقل   ( ب )   ʪلجمع الحذف    ( ب ) 

  غير متسق   ( ج )     لضرب ʪالحذف    ( ج ) 

 لاريـا  ١١م بمبلغ  لاأق  ٣طر ومسا  ٥علي  ى  اشتر  )٧(س
 مـن نفـس النـوع  مسطرة وقلمـينى عادل  واشتر
    لاتريا ٥بمبلغ  

    ٢ص =  ٣ –س  ٤            ملنظاحل ا  )  ٨(س
    ٢ -ص =  ٣ –س  ٢                      

  )  ٢   ،    ٢(    ( أ )   رʮل٤  والمسطرة رʮل ٣ ثمن القلم  ( أ ) 

  )  ٢- ،  ٢- (  ( ب )   رʮل٥   ةلمسطر ا و     رʮلين  ثمن القلم  ( ب ) 

  )     ٢- ،     ٣(   ) ( ج   رʮل واحد    والمسطرة    رʮلين  ثمن القلم  ( ج ) 

  ظامالن فان ةى مستقيمي المعادلات الخطياذا تواز   )١٠( س  اما هم ٦ نهماوالفرق بي ١٠ما وعهمجمن داعد  )٩(س
  ل وحيدله ح  ( أ )   ٤-،   ١٠  ( أ ) 
  له عدة حلول  ( ب )   ٢   ،   ٨  ( ب ) 
  لله حليس    ( ج )   ٧،   ٣-  ( ج ) 

  ٤ع ٥-  ٢ ع٢- ع٤  يبها  ترت  بعد  لكثيرة الحدود   الرئيس  لعامالم  ) ١٢(س      ط    @ أ ب  ٢٥ أ ب ،  ١٠  لوحيدʫ الحدا. م . ق   ) ١١(س

  ٥-  ( أ )  أ   ١٠  ( أ )

  ٤  ب )  (     ب    @ أ   ١٠  ( ب ) 

  ٢-  ( ج )  أ ب   ٥  ( ج )

  
  
  
  

      
  
  

  وزارة التعليم 
  .................. الإدارة العامة للتعليم بمنطقة  

 ...........................................  
  

  المادة / رياضيات   
  متوسط   الثالث الصف /  

  ه ـ١٤٤٤لعام    )  الثاني الفصل الدراسي ( 

  الزمن / ساعتان ونصف 

 ......................الرقم : ...                            .............................................................الاسم : 

١ 



٢ص٢
 ٥ص ٥

  

  بل قاالمالشكل التي تعبر عن حجم الحد وحيدة   ١٤س  =    )٢ -  ٣س٢- (–  )٤  -س ٦+   ٣س٤ ( تج ʭ  ١٣س
  ٣ص٣        ١٠ص ١٠  ( أ )   ٦- س٦ + ٣س٢  ( أ ) 

  ٣٠ص١٠  ( ب )   ٢- س٦ + ٣س٦  ( ب ) 

  ١٠ص٣٠  ( ج )   ٢- ٣س٦  )  ( ج

% }    ب   ا@   ٦  - } {    % ب ا&  ٥{  تبسيط العبارة    ١٦س  لى أĔا : عس@    ٤س + تُصنف العبارة :    ١٥س

=  
  ١٠ب ا)   ٣٠ -  ( أ )   وحيدة حد     ( أ ) 
  ا% ب$   ٣٠ -  ( ب )   ثنائية حد     ( ب ) 
  ̂   ب   ا)  -  ( ج )      ثلاثية حدود  ( ج ) 

  =  ٢)٥س+٣(ʭتج   ١٨س  ٠) ٣-ص ٢-س   (   بارةالع جنات   ١٧س
  س٢٥+  @س ٩  ( أ )   ١  ( أ ) 
  ١٠+ س٣٠+  @س ٩   ( ب )   ٢  )   ( ب

  ٢٥+ س٣٠+ @س ٩  ( ج )   ص  ٣س٦  ( ج ) 
  =     ٨ص ٦س                    ١٩س

  ٢س                     
  =  ٢)ص٢-س ٥(    ʭتج  ٢٠س

  ٢ص٤+ ص س٠٢- @ س ٢٥  ( أ )   ٨ص ٦س  ( أ ) 

  ٤ص٤+ ص س٠١- @ س ٢٥  ( ب )   ٨ص ٤س  ب ) ( 
  ٢ص٤+ ص س٠٢- @ س ١٠  ( ج )   ٤ص ٤س  ج ) ( 
    الأولية الى عواملها  ٣ه  ٢جـ ١٢ التحليل التام لوحيدة الحد  ٢٢س  =   ٢س٢  +٢س ٣+   ٢س ʭتج    ٢١س

    ـ ×ه × ه× هجـ × ج×٦× ٢  ( أ )   ٢س ٦  ( أ ) 
  ـ ×ه × ه× ه× ج  ـج×٤× ٣  ب )  (  ٢س ١٠  ( ب ) 

  ه×  × ه  ـ ×هجـ × ج×٣×٢× ٢  ج )  (  ٣س ٥  )  ج (

  ٢٠-  ن٤- ك ١٥ن ك+ ٣تحليل    ٢٤س  ن ٢ر ٦- ٢ن ٢ر١٢+ ٢ن ٣ر١٨  تحليل   ٢٣س
  )  ٥-  ك ٣(    ) ٥ -   ن (  ( أ )   ) ١- ن ٢+  رن٣(  ٢ن ٢ر ٦  ( أ ) 
  )  ٤- ك ٣(    ) ٥ +   ( ن  ( ب )   ) ١- ن ٢+  رن ٣ن (   ٢ر ٦  ( ب ) 
  )  ٥+  ك ٣(    ) ٥ -   ( ن  ج )  (  ) ١-  ن٢+   رن ٣ر ن ( ٩  ( ج ) 

  ٢٨س+ ١١-٢ستحليل ثلاثي الحدود   ٢٦س  ٠=   ) ٣(ن+    ن ٣  ة عادلحل الم  ٢٥س
  )  ٤- س (    ) ٧ -   س(   أ )  (  ٣-،   ٠  ( أ ) 
  )  ٤- س (    ) ٧ +   س(   ( ب )   ٢-،   ١  ( ب ) 
  )  ٤+ س (    ) ٧ -   س(   ( ج )   ٠،   ٣  ( ج ) 

  ١٠+  ص١٩+٢ص٦ دود تحليل ثلاثي الح  ٢٨س  ٢٧=س٦+٢س حل المعادلة   ٢٧س
  )  ٤- ص(    ) ٦ -  ص٥ (  ( أ )     ٩  ،   ٢  ( أ ) 
  )  ٥+ ص٢(    ) ٢ +  ص٣(   ( ب )   ٣- ،   ٣  )   ( ب

  )  ٥+ ص(    ) ٢ +  ص٥(   ( ج )   ٣،   ٦  ( ج ) 
  ثلاثية الحدود التي تشكل مربعا كاملا هي     ٣٠س  ٢ هـ ٩ -٢جـ ١٦     تحليل  ٢٩س

  ٠=١٨س+٣٠-٢س٢٥  ( أ )   ) ـه٣ +    ج ـ ٤  (   )هـ٣ -    جـ ٤ (  ( أ ) 
  ٠=٩س+٣٠+٢س٢٥  ( ب )   )  ٤-    جـ  (    ) هـ٣ +    جـ ٤(   )   ( ب

  ٠=٢٥س+١٠+٢س٢  ( ج )   ) ٥ -    جـ  (    ) هـ٣ +    جـ ٨(   ( ج ) 

٢ 



  
  

  الأسئلة انتهت                                                                                           
  يالترجم. عبدالله  أ                                                                                          

  تمنياتي لكم ʪلتوفيق والنجاح                                                                                          
  
  
  

 جة لكل فقره در        والخطأاسئلة الصواب ا: ثاني
 ةالاجاب :  ةلخاطئا ةᘘار علامام االحرف ( ب )  و   ةالصحᘭح ةᘘار الحرف   ( أ )  امام الع ضع ت 

  ٢ص١٨ - ٢س١٤= ص)٩س + ٧(  ص)٩-س ٧(  ٣١

  }  ٤‘   ٤- هي { ٠=   ٦١- ٢س  ةحل المعادلمجموعة  ٣٢

  ة لرابعا  ة من الدرج    $ل٥-@ ل ٢-  ل٩    ةليالتاكثيرة الحدود  ٣٣

  ٨ع   =  ٦÷ ع    ٢ع  ٣٤

    حد  ل وحيدةثتم    ٢-ص  س      بارةعال ٣٥

  هي التعويض   قة لحل النظاميافضل طرٌ فإن    ١- أو    ١تينلإحدى المعاد  فييرين غت المأحد    ذا كان معامل ا ٣٦

  ٣  ١٠هي    ٩٠٠رتبة المقدار للعدد      ٣٧

٣٨ 
  يعد النظام متسق ومستقل مثيل البياني )  ( التفي الشكل المقابل  

   
 

   }٦،    ٣-{ و  ه   ٠ = ٣٦جـ + ١٢+ ٢جـة حل المعادلمجموعة   ٣٩

   ٤س+١٦+ ٢س ١٦=    ) ٢+س٤()  ٢+س  ٤(  ٤٠

٣ 



  

  

  لكل فقرهواحده  درجه      )فقره  ٤٠  (   )  واحده فقط   إجابةالإجابة الصحيحة فقط في الكرت الخاص ʪلإجابة (    اختر
  ١٥ص   =  -س ٥       حل النظام   ١س

  ٤- ص =٢س + ٣                    
 غيــروطيتــين بانــه (متســق  نظام المعادلتين الخ  يصنف  ٢س

  :م  للنظا )  اذا كانلمستق
  واحد فقط لح  أ   )  ٥ ،   ٢  (  ( أ )
  عدد لاĔائي من الحلول   ( ب )   )  ٥- ، ٢ (  ( ب ) 
  حل  دلا يوج  ( ج )   )  ٢ ،    ٥(   ( ج )

و   ٥ان حاصل جمعهما دعد لنظام المعبر عن العبارة  ا  ٤س  ام نظ ٣+س  ٢ص=  ، ٤-س۲=لنظام ص ا  ٣س
  خر ( هو لاال ا ساوي أربعة أمث أحدهما ي 

  ص ٤   =   س    ،   ٥+ ص =  س  أ )  (  قل سق مستمت  أ )  (
  ص٤-   =   س    ،   ٥س + ص =   ( ب )   متسق غير مستقل   ( ب ) 
  ص  +٤   =  س    ،    ٥+ ص = س    ( ج )   غير متسق   ( ج ) 

    ٥ س + ص =٣  النظام   قة لحل أفضل طري  ٥س
    ٣ص =س +  ٢                                  

    ٢   =     ص  +  س ٢               لنظام التالي ا  ٦س
    ٥  ص =  +    س  ٥     

  متسق مستقل   ( أ )   طرح لʪالحذف    ( أ ) 

  متسق غير مستقل   ( ب )   ʪلجمع الحذف    ( ب ) 

  غير متسق   ( ج )     لضرب ʪالحذف    ج ) ( 

 لاريــا ١١م بمبلــغ لاأقــ ٣طر ومســا ٥علــي  ىاشــتر  ٧س
بمبلـغ   من نفس النوع  مسطرة وقلمينى عادل  واشتر

    لاتريا ٥

    ٢ص =  ٣ –س  ٤            لنظامحل ا    ٨س
    ٢ -ص =  ٣ –س  ٢                      

  )  ٢   ،    ٢(    ( أ )   رʮل٤  والمسطرة رʮل ٣ ثمن القلم  ( أ ) 

  )  ٢- ،  ٢- (  ( ب )   ʮلر ٥   ةر لمسطا و     ʮلين ر  ثمن القلم  )  ( ب

  )     ٢- ،     ٣(   ) ( ج   رʮل واحد    والمسطرة    رʮلين  ثمن القلم  ج ) ( 

  ظام الن  فان ةى مستقيمي المعادلات الخطياذا تواز   ١٠س  ا ما هم ٦والفرق بينهما  ١٠ما وعهمجم ن عددا  ٩س
  ل وحيدله ح  ( أ )   ٤-  ، ١٠  ( أ ) 
  لله عدة حلو  ( ب )   ٢   ،   ٨  ( ب ) 

  لحله ليس    ) ( ج   ٧  ،  ٣-  )  ( ج

  ٤ع ٥-  ٢ ع٢- ع٤  يبها  ترت  بعد  كثيرة الحدود ل  رئيسال  المعامل  ١٢س      ط    @ أ ب  ٢٥ أ ب ،  ١٠  لوحيدʫ الحد ا. م . ق   ١١س

  ٥-  ( أ )   أ   ١٠  ( أ ) 

  ٤  ب )  (     ب    @ أ   ١٠  ( ب ) 

  ٢-  ( ج )   أ ب   ٥  ( ج ) 

  
  
  

      
  
  

  وزارة التعليم 
  الإدارة العامة للتعليم بمنطقة  

  متوسطة  
  

  ه ـ١٤٤٤  / ...... ....... الاحد   
  متوسط   ثالث ال المادة / رياضيات  الصف /  

   ـه ١٤٤٤    ) الدور (الأول) لعام الثاني ل الدراسي ( فص ال 

  ان  الزمن / ساعت 

 ةجابنموذج الا

١ 



٢ص٢
٥ص٥

  
  

  بل قاعن حجم الم التي تعبريدة  ة وحدرج  ١٤س  =    )٢ -  ٣س٢- (–  )٤ - س٦+  ٣س٤  (  تج ʭ  ١٣س
  ٣ص٣  ١٠ص ١٠  ( أ )  ٦- س٦ + ٣س٢  ( أ )
  ٣٠ص١٠  ( ب )  ٢- س٦ + ٣س٦  ( ب )

  ١٠ص٣٠  ( ج )   ٢- ٣س٦  ( ج ) 

  =   % }   ب   ا@   ٦  - } {    % ب ا&  ٥{  عبارة  تبسيط ال   ١٦س  : لى أĔا ع س@    ٤س + تُصنف العبارة :    ١٥س
  ١٠ب ا)   ٣٠ -  ( أ )   وحيدة حد     ( أ ) 

  ا% ب$   ٣٠ -  ( ب )     ثنائية حد    )  ب (
  ̂   ا) ب   -  ( ج )      ية حدودثلاث  ( ج ) 

  =  ٢)٥س+٣(ʭتج   ١٨س  ٠) ٣-ص ٢-س   (   بارةعال ناتج  ١٧س
  س٢٥+  @س ٩  ( أ )   ١  ( أ ) 
  ١٠+ س٣٠+  @س ٩   ( ب )   ٢  )  ( ب

  ٢٥+ س٣٠+ @س ٩  )  ( ج  ص  ٣س٦  ( ج ) 
  =     ٨ص ٦س                    ١٩س

  ٢س                     
  =  ٢)ص٢-س ٥(    تجʭ   ٢٠س

  ٢ص٤+ ص س٠٢- @ س ٢٥  ( أ )   ٨ص ٦س  ( أ ) 

  ٤ص٤+ ص س٠١- @ س ٥٢  ب )  (  ٨ص ٤س  ( ب ) 
  ٢ص٤+ ص س٠٢- @ س ١٠  ( ج )   ٤ص ٤س  ( ج ) 

  ملها الاوليه الى عوا ٣ه  ٢جـ ١٢الحد  ليل التام لوحيدة التح  ٢٢س  =   ٢س٢  +٢س ٣+   ٢س  ʭتج    ٢١س

    ـ ×ه × ه× ه× ج  جـ×٦× ٢  )  أ(   ٢س ٦  ( أ ) 
  ـ ×ه × ه× هج جـ ××٤× ٣  ب )  (  ٢س ١٠  ( ب ) 

  ـ ×ه × ه× هج جـ ××٣×٢× ٢  ( ج )   ٣س ٥  )  ج (

  ٢٠-  ن٤- ك ١٥ن ك+ ٣تحليل    ٢٤س  ن ٢ر ٦- ٢ن ٢ر١٢+ ٢ن ٣ر١٨  تحليل   ٢٣س
  )  ٥-  ك ٣(    ) ٥ -   ن (  ( أ )   ) ١- ن ٢+  رن٣(  ٢ن ٢ر ٦  ( أ ) 
  )  ٤- ك ٣(    ) ٥ +   ( ن  ( ب )   ) ١- ن ٢+  ن ر ٣ن (   ٢ر ٦  ( ب ) 
  )  ٥+  ك ٣(    ) ٥ -   ( ن  ( ج )   ) ١-  ن٢+   رن ٣ر ن ( ٩  ( ج ) 

  ٢٨س+ ١١-٢ستحليل ثلاثي الحدود   ٢٦س  ٠=   ) ٣(ن+    ن ٣  ة حل المعادل  ٢٥س
  )  ٤- س (    ) ٧ -   س(   أ )  (  ٣-،   ٠  ( أ ) 

  )  ٤- س (    ) ٧ +   س(   ( ب )   ٢-،   ١  ب ) ( 
  )  ٤+ س (    ) ٧ -   س(   ج )  (  ٠ ،   ٣  ( ج ) 

  ١٠+  ص١٩+٢ص٦ تحليل ثلاثي الحدود   ٢٨س  ٢٧=س٦+٢س حل المعادلة   ٢٧س
  )  ٤- ص(    ) ٦ -  ص٥(   ( أ )    ٩  ،   ٢  ( أ )
  )  ٥+ ص٢(    ) ٢ +  ص٣(   ( ب )   ٩- ،   ٣  )  ( ب

  )  ٥+ ص(    ) ٢ +  ص٥(   ج ) (  ٣،   ٦  ( ج )
  : لحدود التي تشكل مربعا كاملا هيثلاثية ا   ٣٠س  ٢ هـ ٩ -٢جـ ١٦     تحليل  ٢٩س

  ٠=١٨س+٣٠-٢س٢٥  ( أ )  ) هـ٣ +    ج ـ ٤  (   )هـ٣ -    جـ ٤ (  ( أ )
  ٠=٩س+٣٠+٢س٢٥  ( ب )   )  ٤-    جـ  (    ) هـ٣ +    جـ ٤(   ( ب ) 
  ٠=٢٥س+١٠+٢س٢  ج )(   ) ٥ -    جـ  (    ) هـ٣ +    جـ ٨(   ( ج )

٢ 



  الأسئلة انتهت                                                                                     
  جميأ . عبدالله التر                                                                                            

  يق والنجاح تي لكم ʪلتوفتمنيا                                                                                       
  
  
  
 
  
  
  
  

  

 ل فقره جة لكدر         والخطأاسئلة الصواب ا: ثاني
 ةالاجاب :   ةاطئلخا  ةلعبارالحرف ( ب ) امام ا و  ةلصحيحا ةبارالحرف   ( أ )  امام الع ضع ت 

 ب  ٢ص١٨ - ٢س١٤= ص)٩س + ٧ص) ( ٩-س ٧(  ٣١

 أ }  ٤‘   ٤- هي { ٠=   ٦١- ٢س  ةحل المعادلمجموعة  ٣٢

 أ ة لرابعا  ة من الدرج    $ل٥-@ ل ٢-  ل٩    ةليالتاالحدود كثيرة  ٣٣

 ب  ٨ع   =  ٦÷ ع    ٢ع  ٣٤

 ب    دة حدل وحي ثتم    ٢-ص  س      بارةعال ٣٥

 أ هي التعويض   قة لحل النظاميافضل طرٌ فإن    ١- أو    ١تينإحدى المعادل  فيين ير المتغذا كان معامل أحد  ا ٣٦

 أ ٣  ١٠هي    ٩٠٠رتبة المقدار للعدد    ٣٧

٣٨ 
  ومستقل   قتس ميعد النظام مثيل البياني )  ت( الفي الشكل المقابل  

   

 أ

 ب   }٦،    ٣-{ هو    ٠ = ٣٦جـ + ١٢+ ٢جـة حل المعادلمجموعة   ٣٩

 أ  ٤س+١٦+ ٢س ١٦=    ) ٢س+٤) (٢س +٤(  ٤٠


